

7月15日起,招行也将对零余额睡眠账户采取销户措施

# 宁波借记卡人手6张,如何处理?

余额为零且“一睡几年”的借记卡将从7月15日起被银行自动销户——近日,招商银行一则个人银行账户自动销户的公告再度引起市民关注。

来自中国银联宁波分公司的最新统计显示,截至今年5月末,宁波大市存量卡共计约6100万张,其中,借记卡5100万张。按照全市787.5万的常住人口计算,当前,每人平均至少持有7张银行卡,其中6张是借记卡。

那么,究竟什么样的账户会被自动销户?除了招行外,其余各家银行对“睡眠”账户的规定如何?记者日前进行了较全面的了解。手中的银行卡究竟是舍是留,市民也宜早做打算。

## 自动销户卡片需满足多个条件

据悉,对“睡眠卡”进行自动销户,正是落实中国人民银行(央行)去年9月底发布的《关于加强支付结算管理,防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》的要求。按规定,对于半年内无交易记录的账户,银行会对其暂停非柜面业务,同时,银行要对存款人账户进行摸排清理并要求作出说明,对于无法核实的,银

行会引导存款人撤销或归并账户,保留一个I类户。

根据招商银行的公告,将被自动销户的个人账户需同时满足七个条件:一是卡片等级为普通卡,且持卡人未同时持有普通卡以上级别的、未销户的借记卡、存折、存单;二是账户余额为零,且不存在任何未结清利息,同时,持卡人两年内

(含两年)未使用该卡主动发起任何交易(包括ATM取款、POS消费等交易);三是未处于挂失、换卡、冻结、预警等状态,未关联II类户;四是没有关联招行的信用卡还款或个人贷款还款,也没有签订代发协议;五是不是招行的住房公积金卡、企业年金卡、社保卡等;六是不存在关闭账户限制;七是持卡人

不持有招行有效的或者未激活的信用卡,在招行系统中没有有在途的信用卡申请。

不管如何,有打算继续使用该卡的市民,还是需要在此期限前对卡片进行及时的启用处理,如通过柜面、手机银行、自助设备等渠道任意办理一笔存取现或转账交易,或者在任意商户发生一笔刷卡消费。

## 银行人士建议:市民不妨整理账户

作为一种安全、快捷的支付工具,各家商业银行和银联采取各种技术手段和安全措施,最大限度地努力保障持卡人的资金安全。尽管如此,依然有不法分子会通过盗取持卡人的银行卡账户信息,伪造假卡后盗窃持卡人账户资金。

“银行之所以要对长期未用的卡片进行自动销户,正是出于银行卡安全管理,落实分类账户管理,防范电信网络新型违法犯罪、冒名开户”,一家国有银行个金部相关负责人在接受记者采访时直言,“长期闲置的‘睡眠账户’通常更容易为账户买卖提供可乘之机”。同时,银行出于化解自身系统资源被占用的需要,使银行对账户

的管理更加有效。据了解,市民只要在银行开立账户,无论是否使用,银行都需加以管理。而注销余额为零且长期不用的账户,既利于银行系统管理资源的有效利用,一般也不会影响持卡人对卡片的使用。

银行人士认为,即便是银行不实行自动销户,持卡人也不妨自查一番,并根据自身实际,把闲置不用或用得少的账户进行主动销户,把一些主要用于网络支付、小额高频支付的账户降为II类或III类户。这样,一方面可实现个人资金的集中管理;另一方面,也可通过II、III类户来防范网络支付风险、保护自身的资金安全。

记者 崔凌琳

## 不同银行允许账户“睡眠”时长不同

在招行之前,工、中、交等国有大行已对此类长期未用的零余额“睡眠”账户实行了自动销户政策。当然,各家银行对此类卡片的允许“睡眠”时长的规定各有不同,普遍为从半年到七年不等。

以工商银行为例,如果储蓄卡或活期存折零余额状态超过半年(含),将进行单独管理,不过,该账户仍可正常使用,一旦当发生入账等交易,该账户将重新自动转为正常账

户;如果该卡被单独管理一年后仍未发生交易,银行便予以自动销户。也就是说,一张余额为零的工行借记卡,倘若一年半没有交易,就会被银行销户。

从2013年起,中行每季度末清理一次“零余额且零利息”的个人存款账户,其中,借记卡的销户条件是,当前余额为零,且距离上次交易日满二年,累计利息为零满一年或当前余额为零,距离上次交易日满三年且当前

余额和累计利息为零的账户。

交行和光大银行给出的“睡眠期限”相对较长,分别是两年和三年。而农行规定,18个月余额为零且零交易的卡片,将转为“睡眠户”,倘若再有五年(含)以上未发生交易,便要统一销户;倘若要在卡片“睡眠”期间继续使用,持卡人只需携带相关资料去柜面办理激活便可。

采访中,记者了解,

倘若持卡人卡中存有低于300元的小额存款,短期内或许不用担心该卡会被银行自动销户,但是,多数银行会对收费账户(出医保、社保等民生类卡片)收取3元/季度的小额账户管理费,一旦卡中余额清零,该卡依然常年不发生任何交易,便将启动自动销户“倒计时”。此外,如果已注册电子银行或关联协议的账户,可不用担心自动销户的问题。



## 宁波国际邮件交换站开通运行

商报讯(记者王婧 通讯员张可佳 何正华 鲍宇丁)6月28日,在宁波国际邮件互换局正式运营满1周年之际,宁波国际邮件交换站功能于当天正式开通。从此,宁波往来海外的部分国际邮件将经互换局、交换站,通过宁波机场的国

际航线直运出境。

国际邮件交换站是与境外邮政机构或受委托的运输机构直接交换国际邮件总包的部门。首日,通过宁波国际交换站出境邮递物品共5袋,总重112公斤。经互换局海关驻邮办查验后,进行邮件分拣封发处理。随后由监管车辆运至宁

波机场货站,安检合格的邮件总包在交换站由海关核对放行,搭乘港龙航空14时25分起飞的KA641航班,经香港运往世界各地。

据介绍,2015年12月31日,经海关总署、国家邮政局、中国邮政集团公司批复,同意设立宁波国际邮件互换局兼交换

站。去年6月28日,互换局正式成立启动运行,实现了国际邮件在宁波本地直通关,为宁波市跨境电商企业提供通关、结汇、退税、邮包寄递等一站式服务。运营一年来,日均处理量约2.5万件,单日峰值5.8万件,助力了宁波跨境电商贸易的发展。

“但由于交换站的缺失,邮件在互换局通关后,仍需从上海或杭州机场上飞机,旺季期间不能保证及时发运,常常造成邮件延误。”市口岸打私办跨境电商管理处调研员黄炜说。交换站的开通运行将完善国际邮件的进出口通道,完善宁波机场国际

货运功能,大幅缩短邮件转关出境耗时,进一步提升跨境电商的物流时效,进一步推动、引导跨境电子商务产业在宁波市的集聚发展,促进宁波跨境电子商务综合试验区建设。

“据初步估计,交换站开通后至少缩短邮件出境时间一天以上。”他说。